

# 新疆青松化工有限公司文件

## 新疆青松化工 2024 年安全工作报告

2024 年，在公司领导的正确引领下，通过认真落实“安全第一，以人为本，强化管理，落实措施、防止事故”的安全生产工作措施，扎实推进安全生产标准化，着力于完善安全规章制度，安全教育培训，安全检查，隐患排查治理等工作。全年未出现重特大安全生产事故，公司安全生产形势整体稳定，实现了公司安委会的既定目标。现将年度安全管理工作汇报如下：

### 一、明确工作目标，落实安全责任

2024 年年初，公司组织召开 2024 年第一次安委会暨安全环保消防目标责任书签订仪式，确定了公司安全生产工作目标，全面部署了 2024 年公司的安全生产工作重点。并与公司领导及

部门级目标责任书 13 份，员工级目标责任书 275 余份。明确安全生产具体目标，分解安全生产工作具体任务，细化安全生产工作具体要求。确保安全生产目标和任务责任落实到每个岗位和个人。

结合公司实际情况，完善了各车间、部门安全岗位职责，并将各车间安全职责进行重新划分，切实做到全员安全生产责任制；定期组织公司管理人员加强有关安全生产法律法规、事故案例的宣传及传达，扎实做好安全培训工作，坚定地履行《安全生产责任书》，确保顺利实现公司安全生产工作目标；协助安全技术服务机构开展公司重大危险源安全现状评估、外部防护距离计算及安全现状评估等相关工作，并完成公司安全生产许可证延期换证前期申请工作，目前延期申请正在进行第二次修订。

## 二、加强教育培训，提高安全意识

公司年初制定全年安全培训计划，以视频、现场讲解、法律法规宣贯、防护用品使用等多形式开展教育培训，并以理论考试、随机抽问、实操等方式验证培训效果。一是根据公司安委会的安排，组织开展企业内部安全上岗证培训工作，本次培训共计 187 人次，参培率 100%，合格率 100%；二是组织开展企业内部监护人员培训，本次培训共计 113 人次，参培率 100%，合格率 100%；三是利用安全管控平台开展全员安全培训教育，共计上传培训课件 16 学时，实现线上培训、线上考核，有效的改善了工学矛盾问题；四是 1-11 月共计开展新工厂级安全培训 52 人次，

外协施工单位厂级安全培训 113 人次；五是积极配合并参与师市组织的重大危险源三级包保责任人、分管负责人、专职安全管理人员、班组长（含车间主任）及特种作业人员危险化学品企业工伤预防专题培训。

### 三、加强安全检查，做好隐患排查

一是全面开展安全生产隐患排查整治行动深入研究危险化学品企业事故的特点，认真分析安全风险重点部位和关键环节，加快推行隐患排查治理、风险分级管控双重预防机制，建立完善安全生产风险分级管控体系、隐患排查治理体系和安全生产信息化系统。二是根据现场实际划分单元识别风险点制定管控措施形成管控措施清单；根据隐患排查标准及安全风险管理措施要求，按照隐患排查任务，采取相应的排查方式开展隐患排查，形成隐患排查治理清单。三是建立并持续完善安全智能管控平台，逐步完善人员定位系统、电子作业票管理系统、设备动态检测系统等智能化管控措施。

年初，结合公司实际及节假日、季节变化、异常天气等情况，制定详细的安全检查工作计划，定期开展综合检查、专项检查等检查内容，及时发现事故隐患，排查生产过程中的不安全因素，纠正违章作业，对发现的安全隐患均以隐患通知单的形式下发至相关责任单位，并对隐患整改情况进行跟踪监督，落实整改。上半年公司组织各种安全检查 29 次，共计查出隐患 577 条，已完成整改项 557 项，其中 20 项正在整改中，整改率为 96.5%。

全年迎检工作，国家危险化学品重点县专家指导服务 1 次，共计查出隐患 46 项，截止目前已完成 43 项，剩余 3 项问题；兵团应急管理局安全检查 1 次，共查出隐患 75 项，截止目前已完成 67 项；师市重大危险源交叉检查共计查出隐患 41 项，截止目前已完成 40 项。隐患整改情况均已书面形式交至相关执法部门，部分未完成项均跟踪记录并落实相应的防范措施。

#### 四、开展安全活动，提高防范意识

一是公司于 2024 年 7 月 5 日，协同师市应急管理局、园区安监局多部门多层次联合举办了第一师阿拉尔市危险化学品泄漏应急演练，对检验预案、锻炼队伍、磨合机制有着十分重要的影响，对提升公司应急处置能力、保障企业安全运行有着十分重要的意义。通过演练使每位参与者掌握突发情况的应急处置能力，提高自我安全防范意识，提升化解安全风险的水平；二是组织开展 2024 年“安全生产月”活动 13 项，积极响应安全月活动主题精神。通过展板和横幅营造氛围到“安全生产月”启动仪式等线上线下方案实施，充分调动了员工的安全生产积极性，增强了各级员工的安全意识，为今后更好地开展安全管理工作打下了坚实的基础。

#### 五、落实安全生产标准化建设

持续开展企业安全标准化体系建设，落实危险化学品企业安全生产标准化评定标准，积极开展以岗位达标、专业达标和企业达标为主要内容的安全生产标准化建设，以点带面，实现全面安

达标为主要内容的安全生产标准化建设，以点带面，实现全面安全生产标准化，结合公司实际情况，突出防范重点，稳固基础，不断完善公司安全生产管理体系，不断提升安全标准水平。安全管理部根据公司安委会的安排部署，持续开展安全生产标准化工作，有效开展三级标准化自评工作，同时结合安全生产标准化新标准，重新修订安全标准化二级标准化达标实施方案和安全标准化工作推进表，安全标准化档案已建档完成。

双重预防机制工作正在持续开展中，上半年共计超期排查 2434 项，其中部分超期原因为装置紧急停车期间未及时对排查装置进行停用处置及双预防系统原因，其余无合理理由的超期内容均已纳入绩效考核。

## 六、加大安全投入，优化防护装备

建造安全良好的工作环境少不了安全投入。安全资金的投入落实，等同于创造经济效益。2024 年安全生产计划提取费用为 395.65 万元，实际使用安措费用：573.95 万元；实际使用消防费用：19.62 万元；实际使用职业健康费用：8.4 万元。用于各类安全教育培训和防护设施的更换改造。公司按计划采购防护用品，做到人人防护有面具、处处设施有保障的工作环境，保障员工职业健康安全和应急处置安全。

